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Мікробіологія, вірусологія та імунологія вивчає біологічні властивості патогенних 

для людини мікроорганізмів, роль нормальної мікрофлори тіла людини, закономірності 

взаємодії мікроорганізмів з макроорганізмом, фактори вірулентності мікроорганізмів, імунну 

систему організму людини та механізми протиінфекційного імунітету, особливості 

патогенезу та клініки, методи діагностики, принципи лікування та специфічної профілактики 

інфекційних  захворювань. 

Вивчення цієї навчальної дисципліни необхідне для розуміння ролі мікроорганізмів 

у патогенезі інфекційних та ряду соматичних захворювань, значення мікробіологічних 

методів у діагностиці, основ асептики та антисептики.  

З метою інтеграції до світового освітньо-наукового простору у змісті програми було 

враховано основні напрямки розвитку сучасної діагностики, лікування  та профілактики 

захворювань, що спричиняються мікроорганізмами та внесено навчальний матеріал із 

провідних міжнародних підручників з мікробіології.  

     Згідно з навчальним планом вивчення дисципліни здійснюється в IV-Vсеместрах. 

Видами навчальних занять згідно з навчальним планом є: а) лекції, б) практичні 

заняття, в) самостійна робота студентів. 

Теми лекційного курсу розкривають проблемні питання відповідних розділів 

мікробіології. 

Практичні заняття за методикою їх організації є лабораторними, бо передбачають:  

1) дослідження студентами морфології та структури бактерій, проведення посівів 

досліджуваних матеріалів на поживні середовища, дослідження культуральних, біохімічних 

властивостей, факторів патогенності мікроорганізмів, їх спадкової та неспадкової мінливості, 

а також їх чутливості до антимікробних засобів, постановку серологічних реакцій, 

експерименти на тваринах та курячих ембріонах; 

2) вирішення ситуаційних задач (лабораторна діагностика інфекційних хвороб, оцінка 

показників імунітету, санітарно-мікробіологічна оцінка стану навколишнього середовища та 

ін.), що мають експериментальне, клініко-діагностичне або санітарно-гігієнічне 

спрямування. 

          Студентам на практичних заняттях необхідно коротко записувати протоколи 

проведених досліджень, де зазначати мету дослідження, назву методу, хід роботи, результати 

дослідження та висновки. 

Поточна навчальна діяльність студентів контролюється на практичних заняттях у 

відповідності з конкретними цілями.  Застосовуються такі засоби діагностики рівня 

підготовки студентів: тестування, письмова або усна відповідь на контрольні питання, 

розв’язування ситуаційних задач, проведення лабораторних досліджень, трактування та 

оцінка їх результатів, контроль практичних навичок. 

Підсумковий контроль знань студентів здійснюється по завершенню вивчення 

дисципліни іспитом. Оцінка успішності студента з дисципліни є рейтинговою, виставляється 

за багатобальною шкалою  і має визначення за системою ECTS та шкалою, прийнятою в 

Україні. 
 


